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Etätyökysely 2021: 
Haluavatko palkansaajat jatkaa etätyön 
tekemistä koronarajoitusten jälkeen?



Taustaa
• Taustalla viimevuotinen Akava Works -selvitys: 

Koronapandemia ja akavalaisten työelämä syksyllä 2020
• Työn kognitiivinen kuormitus väheni ja vuorovaikutusongelmiin liittyvä kuormitus 

lisääntyi erityisesti niillä, jotka tekivät aiempaa enemmän etätöitä.
• Työhyvinvoinnin kannalta paras ratkaisu on etä- ja läsnätyön yhdistäminen työn 

erityispiirteet huomioiden

• Akava Works -selvitys keväällä 2021: 
Kuinka paljon akavalaiset tekevät ja haluavat tehdä etätyötä 
koronatilanteen hellittäessä? Kuinka yleisiä etätyösopimukset 
ja etätyövakuutukset ovat?

• Aineisto kerättiin touko-kesäkuun vaihteessa 2021
• 972 akavalaista palkansaajaa, ikä 20–64 vuotta
• 1001 muuta kuin akavalaista palkansaajaa, ikä 20–64 vuotta
• Aineiston keräsi Kantar TNS, analyysin teki Akava Works
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Etätyösopimukset ja -vakuutukset
• Joka neljännellä etätyötä tekevällä akavalaisella on työnantajan 

kustantama etätyövakuutus.
• Etätyövakuutukset ovat akavalaisilla johtajilla yleisempiä kuin muilla 

akavalaisilla palkansaajilla ja valtiolla harvinaisempia kuin yksityisellä 
sektorilla ja kunnissa.

• Reilulla kolmanneksella etätyötä tekevistä akavalaisista on etätyösopimus 
tai etätyöstä on sovittu osana työsopimusta tai työ- tai 
virkaehtosopimuksessa.

• Etätyöstä sopiminen on harvinaisempaa etätyötä tekevillä opettajilla kuin 
muilla etätyötä tekevillä akavalaisilla ja yksityisen sektorin akavalaisilla 
harvinaisempaa kuin valtiolla ja kunnissa.



Yhteenveto
• Akavalaisista noin 70 prosenttia tekee etätöitä ja noin 80 prosenttia 

haluaisi tehdä etätöitä tulevaisuudessakin.

• Etätöiden tekeminen ja halukkuus tehdä etätöitä vaihtelevat ammatin, 
työnantajasektorin ja koulutustason mukaan.

• Joka neljännellä etätyötä tekevällä akavalaisella on työnantajan 
kustantama etätyövakuutus.

• Reilulla kolmanneksella etätyötä tekevistä akavalaisista on 
etätyösopimus tai etätyöstä on sovittu tes/ves:ssa tai työsopimuksessa.
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